

湖北省襄阳市保康县歇马镇白竹村大事记（1949年-2020年）

事件序号	事件时间	事件时间 (年)	事件时间 (月)	事件时间 (日)	描述
1	1949年11月	1949	11		上级宣布白竹解放。同年冬，白竹成立农会，主席杨兴富，副主席吴克会。
2	1950年4月	1950	4		白竹成立白竹乡人民政府，正乡长吴启斌，副乡长吴喜柱（1956年后调百峰乡任乡长）。
3	1951年1月	1951	1		进行土地改革，5月结束，全村耕者有其田。
4	1954年	1954			当年，村内建立了临时和长年8个互助组。
5	1955年	1955			当年，成立初级社，白庄、石盘岭为灯塔社，社长吴喜柱，铁屋淌、天坑湾为四方社，社长吴启海，大屋、西湾、泉湾、霸王河、黄家河为和平社，社长张彦福。
6	1956年2月	1956	2		由初级社转为高级社，互助组改为生产小队，隶属高级社所辖。
7	1956年5月7-22日	1956	5	7	村民吴启阶为中共保康县第一次代表大会代表。
8	1956年7月	1956	7		白竹建立党支部，入朝复原军人吴吉全任党支部书记，吴喜柱、刘家仁任支部委员。白竹乡政府机构撤销
9	1958年9月	1958	9		成立人民公社，白竹更名为白竹大会，实行政社合一。
10	1972年	1972			当年，全公社组织劳动力在白竹进行学大寨改梯田大会战。
11	1974年9月	1974	9		学校迁入新校舍（火石嘴）与黄家河合并，命名白竹小学。
12	1976年	1976			当年，大办五、七教育网，全大队8个生产队办8所小学，大队办初中（小学戴帽），全大队教师猛增到22人；公路从百峰通到白竹村内。
13	1978年	1978			当年，原生产队办的学校“育红班”撤销，适龄儿童转入白竹小学就读。
14	1980年	1980			当年，吴启潮、张学秀当选为歇马公社第一届人民代表大会代表。
15	1982年7月1日	1982	7	1	进行全国第三次人口普查，总户数196户，总人口（男521，女514）1035人。
16	1985年7月	1985	7		推行村民委员会体制，白竹大队更名为白竹村，小队更名为村民小组。
17	1990年11月	1990	11		第一届村民委员会选举，村主任廖昌坤。
18	1999年11月	1999	11		第四届村民委员会选举，选举吴启让为村主任。

19	1999年	1999			当年，村内进行电网改造，木杆换成水泥杆。
20	2002年7月26-30日	2002	7	26	襄樊市九路寨采风团和县领导陪同一行24人，在九路寨开展大型采风考察活动。
21	2002年	2002			当年，村组合并，小村合大村，小组合大组。原一、二组未变，三、四组合为三组，五、六、八组合为四组，原七组更为五组，第五届村民委员会选举，村主任吴启芝当选。
22	2007年5月	2007	5		武汉三特公司进入九路寨考察、调研、讨论，克行实施。
23	2007年11月	2007	11		吴启芝由镇政府指定经全体党员代表讨论通过任村主任。
24	2008年4月26日	2008	4	26	保康县政府与武汉三特索道集团股份有限公司在武汉签订《保康县旅游资源整体开发合作框架协议》。
25	2008年5月	2008	5		襄阳市财政局、襄阳市旅游局、县旅游局、歇马镇党员研究决定九路寨旅游区入口处放在白竹。
26	2008年11月	2008	11		村民委员会第七届换届选举，吴启芝当选村主任。
27	2009年3月	2009	3		三特公司派人正式入驻白竹。
28	2009年6月	2009	6		签订保康县九路寨开发协议。
29	2009年9月18日	2009	9	18	在白竹大崖口举行保康县九路寨开发开工奠基仪式，襄樊市委书记唐良智亲自为该项目开工剪彩。县委书记陈丰林带领全县县直各单位负责人及各乡镇主要负责人一同参加奠基典礼仪式。
30	2009年	2009			当年，从丁家垭子引水至白竹村内，主管道全长9000米，解决白竹人民的引水问题。
31	2009年	2009			当年，开展城乡互联，携手共建活动，武汉中铁大桥局开始挂点于白竹，至2014年秋连续5年为白竹捐资20万元。
32	2009年	2009			当年，中央电视台到白竹拍摄九路寨风光。
33	2010年	2010			当年，新建村委会启动，占地面积280平方米，总建筑面积773平方米，一栋三层全砖混结构，投资51万元。2011年春入驻办公。
34	2010年4月	2010	4		启动旅游区36户农民入户调查。
35	2010年6月	2010	6		保康县委授予白竹村全县发展壮大村级集体经济十强村。
36	2010年7月30日	2010	7	30	4户迁至泉湾小区，1户迁至县城。
37	2011年2月	2011	2		中共保康县委授予白竹村村级集体十大明星。
38	2011年11月	2011	11		村委会第八届换届选举，吴启芝当任村主任；扩建硬化百峰公路路口至白竹旅游区旅游公路12.9公里。

39	2011年12月	2011	12		县政协主席肖定佐，镇党委副书记张仕进等到白竹启动“三万活动”。万名干部进万村挖万塘。次年，改扩建白土垭蓄水池，容量达800方。石渣冲、堰岭大堰、张家大堰、石盘岭大堰、西岭大堰收为村级集体所有。
40	2011年	2011			当年，保康县旅游局、移民局、歇马政府、白竹村委会进行实物勘测，为移民搬迁作准备。
41	2011年	2011			当年，县文体局到白竹吴氏庄园实地勘查，制定修旧如旧方案。
42	2012年5月10日	2012	5	10	襄阳市委统战部长到九路寨召开调研座谈会
43	2012年6月	2012	6		保康县授予白竹村党支部全县创先争优先进基层党组织。
44	2012年7月	2012	7	20	保康县旅游局詹局长陪同市旅游局队九路寨旅游区进行调研。
45	2012年	2012			当年，新建白竹宾馆，占地面积200平方米，建筑面积800平方米，投资84万元，2013年4月投产使用。
46	2013年4月15日	2013	4	15	全县县委扩大会议在白竹村委会三楼会议室召开，会议内容为五大景区工作推进会，与会人员100余人。
47	2013年10月	2013	10		襄阳生物佰帝有限公司到白竹种植蓝莓，到2014年发展到300亩。
48	2014年2月	2014	2		中共保康县委、保康县人民政府授予白竹村先进单位。
49	2014年6月	2014	6		吴氏庄园征地工作开始，2015年结束。
50	2014年8月10日	2014	8	10	襄阳市委督导组到白竹检查群众路线教育活动情况。
51	2014年9月	2014	9		续建白竹宾馆一栋，占地面积200平方米，建筑面积800平方米，至10月1日投入使用运行。
52	2014年	2014			当年，10千伏高压输电线路通到白竹，实行双四路并网。
53	2015年1月22日	2015	1	22	襄阳市住建局散装水泥办公室主任孙胡西任队长到白竹挂点扶贫。
54	2015年2月	2015	2		启动白庄小区文化广场及挡墙工程建设，投资70万元。
55	2015年3月	2015	3		启动吴氏庄园修旧如旧工程，搬迁16户农户。
56	2015年5月	2015	5		推行精准扶贫工程。
57	2015年6月	2015	6		保康县委授予白竹村示范基层党组织。

58	2015年7月	2015	7		白竹村志撰写工作启动。
59	2015年8月	2015	8		开展第三轮土地确权工作。
60	2015年10月	2015	10		湖北省绿化委员会、湖北省林业厅授予白竹村绿色示范乡村。
61	2015年12月	2015	12		襄阳市农业委员会、襄阳市旅游局授予白竹村襄阳市休闲农业与乡村旅游示范点。协助三特公司在霸王河建扬程500米提水泵站一座，架设长800米索道一条，架设白竹与九路寨人行索桥一座，在大崖口建成集散中心一处，修游步道10公里，黄龙洞景观带。
62	2016年1月	2016	1		白竹村纳入美丽乡村建设，投入300万元，硬化公路5公里，新建老庄包蓄水池600立方，实现村中心区域管网双回；安装路灯60盏，道路绿化4.5公里，村主干线实现监控全覆盖。
63	2016年7月	2016	7		启动堰坡易迁点建设。
64	2016年12月12日	2016	12	12	易迁点建设结束，10户农户搬迁入住。
65	2016年12月	2016	12		白竹村按照国家标准实现“户脱贫、村出列”。
66	2017年2月	2017	2		中共保康县委保康县人民政府授予白竹村2016年度最美乡村暨休闲农业建设先进单位；发展200亩林果基地。
67	2018年3月	2018	3		启动农村厕所革命，襄阳市散装水泥办公室邓广斌接替孙胡西岗位，任白竹村驻村工作队第一支部书记。
68	2018年6月	2018	6		白竹村纳入全县乡村振兴试点。
69	2018年12月	2018	12		村民委员会第十届换届选举，吴启芝当选村主任。
70	2019年3月	2019	3		白竹村美丽乡村通过市级验收。
71	2019年4月	2019	4		投资500万元中央农村环境整治专项资金，启动白竹村乡村振兴试点项目建设。
72	2019年11月	2019	11		在县行政审批局公开招标白竹村市集项目建设，总投资500万元。
73	2019年12月	2019	12		国家林业和草原局授予白竹村国家森林乡村；全村推行生态公益林或天然林停伐补贴。
74	2020年1月22日	2020	1	22	白竹村开展新型冠状病毒疫情防控工作。
75	2020年3月	2020	3		襄阳市工程质量监督站驻点白竹村，闫鹏任第一书记。
76	2020年6月	2020	6		市委书记李乐成到白竹村调研。

77	2020年7月	2020	7		启动吴氏庄园红色教育基地公路建设，总投285万元。
78	2020年11月10日	2020	11	10	襄阳市委书记李乐成到白竹村宣讲十九届五中全会精神，调研美丽乡村建设。